

儿皇梦，姆巴佩只差临门一脚

本版撰稿 特约记者 谢勤德

哈兰德已经属于曼城，姆巴佩呢？没有任何疑问，皇马。虽然法国前锋还未正式宣布自己的决定，但西班牙媒体与法国媒体异口同声，提前公布了答案，无论本赛季欧冠决赛最终结果如何，姆巴佩都将在下赛季穿上皇马球衣，成为银河战舰的又一颗璀璨明珠。

姆巴佩何时做的决定？4月21日，姆巴佩的母亲前往卡塔尔多哈，根据《巴黎人报》透露的消息，在那里与她见面的不仅有巴黎圣日耳曼主席纳赛尔，还有卡塔尔国家元首塔米姆，与姆巴佩续约已经上升到了政治问题的高度，巴黎圣日耳曼给出了最终报价。

随后《巴黎人报》称，姆巴佩接受了巴黎圣日耳曼的最终报价，续约两年，并可选择性延长一年，年薪5000万欧元，续约奖金1亿欧元。但很快，姆巴佩母亲便公开辟谣称相关说法是假的，姆巴佩还没有与任何球队签下合同。

5月9日，姆巴佩出现在马德里，陪同他的是巴黎圣日耳曼队友、原皇马青训球员阿什拉夫，两人在距离伯纳乌只有一公里的餐厅用餐，此行目的不言而喻。据西班牙《马卡报》消息，皇马总经理桑切斯清空了自己在上一周和上周二的全部行程，唯一要做的事情就是接待姆巴佩并完成最后的合同谈判。

上周日，法国职业球员工会评出赛季各大奖项，姆巴佩连续第三个赛季当选最佳球员，参加完颁奖典礼后，法国前锋明确表示自己已经做出了决定：“但现在我还不能说，大家很快就会知道了，我们必须尊重所有相关方，我也很想早点确定，但这不是我一个人的事情，所以还要再等等，虽然还有些细节没有敲定，但总的来说一切都已经结束了。”

具体会是在何时？5月22日，巴黎圣日耳曼将在法甲最后一轮主场迎战梅斯，六天后法国队开始集训备战欧洲联赛，姆巴佩表示自己肯定会在5月28日去国家队之前宣布最终决定。在法国媒体看来，如果姆巴佩的决定是留在巴黎圣日耳曼，那他压根没必要拖到那个时候，现在就可以宣布，并在对梅斯的比赛中接受球迷欢呼。

西班牙媒体的说法则是姆巴佩会在5月22日至5月28日之间宣布自己将离开巴黎圣日耳曼，但不会直接宣布加盟皇马，因为皇马要在5月29日踢欧冠决赛，西甲豪门不希望球队的备战受到影响。而且从法律角度来说，姆巴佩和巴黎圣日耳曼的合同要到7月1日才到期，正式加盟皇马最早也要等到7月2日。



肖像权博弈，双方各让一步

乍看起来，姆巴佩选择加盟皇马是个理所当然的结果，毕竟去年夏天法国前锋就已铁了心要离队，只是由于巴黎圣日耳曼实在太有钱，宁愿拒绝2亿欧元报价也要强留他一年姆巴佩才最终留队。但实际情况并非如此，过去两个月里，姆巴佩的态度一度发生转变，甚至公开说希望自己能成为巴黎圣日耳曼的历史最佳射手（意味着至少还要再踢一个赛季）。

欧冠八分之一决赛巴黎圣日耳曼抽到了皇马是一个原因，更重要的一个原因则在于球员的肖像权。两家俱乐部给姆巴佩的合同报价其实差不了太多，巴黎圣日耳曼给的续约奖金和皇马给的签字费都是在1亿欧元左右，巴黎圣日耳曼给的年薪更高，达到了5000万欧元，皇马的年薪为3000万欧元

固定加1000万欧元浮动，但年限更长。

麻烦的是肖像权。皇马一直坚持和球员五五分成，即俱乐部和球员各拥有50%的个人肖像权，即便是C罗也不例外，姆巴佩则希望能保留百分之百的个人肖像权，巴黎圣日耳曼正是抓住了这一点，允诺只要姆巴佩续约，就能保留百分之百的个人肖像权。

50%的个人肖像权意味着什么？2018年C罗陷入“逃税门”事件，西班牙税务部门认定C罗在2011年至2014年间的个人肖像权收入为1.38亿欧元，而葡萄牙人只申报了2273万欧元，换句话说，10年前C罗每年的肖像权收入就已超过了4000万欧元，姆巴佩下赛季加盟皇马后只会赚得更多。

而就在今年4月，姆巴佩还因为

肖像权的问题与法国足协发生了冲突，这位超级球星拒绝参加法国足协的赞助商活动，并希望能在世界杯之前就肖像权问题与法国足协进行谈判，核心议题有两个，首先是姆巴佩要有参加赞助商活动的选择权，其次是分成。姆巴佩的律师直言：“法国队卖得最好的就是那么几位球员的球衣，但他们1欧元分成都拿不到。”

最终结果是皇马和姆巴佩各让一步，姆巴佩可以保留75%的个人肖像权，皇马只拿25%，虽然未能百分之百保留，法国球员也可以接受，毕竟皇马已经打破了底线。而且皇马的商业平台要比巴黎圣日耳曼高出不少，只拿75%也比留下来拿百分之百赚得多。



《马卡》：是的，姆巴佩！

巴黎拿巴萨撒气

大巴黎会报复吗？西班牙媒体说肯定会，自从被卡塔尔国家投资局收购以来，大巴黎什么时候受过这样的气？当年巴萨叫嚷着要挖蒂亚戈·席尔瓦和维拉蒂，结果大巴黎反手就砸出2.22亿欧元挖走了内马尔，直接导致巴萨由盛转衰。

但弗洛伦蒂诺可比巴托梅乌精明多了，皇马核心球员里库尔图瓦和阿拉巴都签到了2026年，巴尔韦德和卡马文加合同到2027年，米利唐、卡塞米罗、门迪、罗德里戈和卡瓦哈尔都是2025年，违约金全是天文数字，罗德里戈7.5亿欧元，巴尔韦德10亿欧元。

本泽马和莫德里奇的合同不长，但他们的年龄摆在那里，巴黎圣日耳曼不可能强挖，唯一有点“念想”的是维尼修斯，巴西人合同2024年到期，违约金为3.5亿欧元，如果大巴黎真想挖人不是不可能，高薪诱惑个一年半就能免签了。

但就目前的情况来看，维尼修斯和皇马续约的可能性很大，巴西人目前年薪为320万欧元，皇马同意涨薪到900万欧元，续约后违约金上调为10亿欧元，基本断绝被挖角的可能性。

转会市场？皇马基本敲定了切尔西中卫吕迪格，并正在接触摩纳哥后腰琼阿梅尼。巴黎圣日耳曼确实可以给皇马制造麻烦，但问题是他们最需要的不是中卫和后腰，强行抬价损人不利己。

最令人哭笑不得的是，大巴黎在皇马这里受了气，最终却很可能拿巴萨出气。姆巴佩出走后，大巴黎在右边锋位置的首选是巴萨的登贝莱，后者同样今夏合同到期，一直在等更优厚的合同报价。而在中锋位置上，法甲豪门相中的是莱万多夫斯基，波兰前锋已和拜仁闹崩并正式提出转会申请，巴萨想要却给不起转会费，甚至还希望球员降薪，完全无力和大巴黎竞争。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

每一次皆乐透

超级大乐透 10亿大派奖

所有奖级都派奖
单注最高可翻倍
固定惊喜升级

自超级大乐透第22040期(4月13日开奖)开始，预计持续20期。

彩票购彩 理性投注
本店不向未成年人销售彩票及兑奖

公益体彩 乐善人生

中国体育彩票订购号
中国体育彩票服务号

更多详情请登录：中国体彩网 www.lottery.gov.cn
国家体育总局体育彩票管理中心